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Referat fra møte i arbeidsgr. for KOSTRA-barnehage 20.06.08 

 

Endringer i arbeidsgruppens sammensetning: 

Ragnhild Grennes (KD) og Steinar Hansen (KS) går ut av arbeidsgruppen. 

 

1. Evaluering av årets KOSTRA-publisering 

Foran årets KOSTRA-publisering har det ikke blitt gjort noen endringer i faktaarkene, men vi 

har brukt tid på kvalitetssikring av eksisterende faktaark. Det har blitt endret på noen 

forklaringer og det er foretatt noen justeringer i bruk av desimaltall. 

 

Ved frigivning av foreløpige tall i mars hadde SSB mottatt skjema fra 6 616 barnehager og 

rapporteringen omfattet 249 479 barn med barnehageplass. Ved frigivning av endelige tall i juni 

var tallene endret til 6 622 barnehager og 249 815 barn med barnehageplass. Altså er det totalt 

sett snakk om små endringer på landsbasis, mens det innenfor enkelte kommuner har vært større 

endringer. 

 

Nytt av året var presentasjon av konsern-faktaark, men bruk av disse har vi fått lite 

tilbakemelding på. 

 

Kvalitetsindikatorer er presentert som tidligere og vi har ikke mottatt spesielle tilbakemeldinger 

på disse. 

 

2. Kvalitetsindikatorer 

I mandatet for KOSTRA-arbeidsgruppene står det at arbeidsgruppene skal se nærmere på de 

publiserte kvalitetsindikatorene på respektive områder, og fortsette utviklingen av nye 

indikatorer, med et særlig fokus på indikatorer knyttet til produkt- og resultatkvalitet.  

 

Rammerverksgruppa for Kvalitetsindikatorer gjorde tidligere et vedtak om å opprette en Ad-hoc 

gruppe for å gå kritisk igjennom eksisterende kvalitetsindikatorer. Ad-hoc gruppen kom med 

forslag til sanering og tilføring av nye indikatorer. Arbeidsgruppen returnerte følgende 

tilbakemelding på disse forslagene: 



 

 

* Fjerne indikatoren ”Leke- og oppholdsareal per barn i barnehage (m²)” som kvalitetsindikator  

Kommentar:Indikatoren for leke- og oppholdsareal per barn har blitt vurdert av arbeidsgruppa 

som en kvalitetsindikator fordi den sier noe om hvor mye plass barna har til å leke og utfolde 

seg i barnehagene. Dette er også et måltall i forhold til barnehageloven. Vi ser ingen grunn til at 

denne skal fjernes.  

 

* Velge to indikatorer om åpningstid istedenfor fire  

Kommentar: Indikatorene for åpningstid ble delt i fire kategorier etter diskusjon i 

arbeidsgruppa. Dette skulle vise hvor fleksible åpningstider barnehagene har. 

Barnehagesektoren er i endring og antall barnehager med kort åpningstid blir færre, derfor vil 

disse indikatorene vurderes fortløpende. 

 

*Ny indikatorer på ventelister for barnehageplass  

Kommentar: disse opplysningene har vi ikke tilgjengelig  

 

* Ny indikator på Årsverk per barn korrigert for alder  

Kommentar: finnes allerede i KOSTRA, men ikke under kvalitet. Denne indikatoren vil si noe 

om voksentetthet og kan slik sett være aktuell som kvalitetsindikator. 

 

Arbeidsgruppas videre arbeid med kvalitetsindikatorer vil skje høsten 2008. Alle 

arbeidsgruppemedlemmer sender i forkant sine forslag og kommentarer per e-post til 

arbeidsgruppeleder, slik at disse kan sammenstilles og vurderes før møtet. Vi vil da ha et godt 

grunnlag for diskusjon på møtet. 

 

3. Universell utforming 

Samordningsrådet har innarbeidet i arbeidsgruppenes mandat at arbeidsgruppene skal vurdere 

indikatorer knyttet til tilgjengelighet/universell utforming innen sitt fagområde. For å bistå 

arbeidsgruppene med dette arbeidet har Samordningsrådet opprettet en rammeverksgruppe. 

Rammeverksgruppa for universell utforming arrangerte et felles seminar for arbeidsgruppen i 

KOSTRA 28. mars. Det var mange som ikke hadde anledning til å delta på dette seminaret, 

derfor kom Henning Høie fra rammeverksgruppa for universell utforming og informerte litt om 

bakgrunnen for arbeidet. 

 

Rammeverksgruppa skal komme med en innstilling til Samordningsrådet. Foreløpig er det 

besluttet at opplysninger om kommunale eiendommer sentraliseres hos eiendomsgruppa, men 

opplysninger som gjelder spesielt for det enkelte tjenesteområde må arbeidsgruppene vurdere. 

For barnehager kan dette f.eks omfatte lekeområder, lekeapparater, osv. 

 

4. Arbeidsgrupperapport 

Arbeidsgruppene i KOSTRA skal hvert år rapportere til Samordningsrådet for KOSTRA innen 

utgangen av juni. Arbeidsgruppeleder utarbeider rapporten og sender til høring hos 

arbeidsgruppemedlemmene i løpet av uke 26. 

 

Arbeidsgruppen har ingen spesielle saker som skal omtales i arbeidsgrupperapporten nå, men vi 

må vurdere hva som skal gjøres med indikatoren Utg. per barn som får ekstra ressurser (f211) i 

komm. barnehage: 

 



 

Ang. Funksjon 211 Tilrettelagte tiltak, Utg. per barn som får ekstra ressurser (f211) i komm. 

barnehage: 

 

Utg. per barn som får ekstra ressurser (f211) i komm. barnehage = Korrigerte brutto 

driftsutgifter til funksjon 211 / Barn i kommunale barnehager med funksjonshemming 

og særlige behov som får ekstra ressurser)* 1000  

 

Teller = Korrigerte brutto driftsutgifter funksjon 211, Styrket tilbud til førskolebarn 

(kontoklasse 1, artene (010- 290) + 429 + 590 - artene (690, 710, 729, 790), funksjon 

211. Data er hentet fra kommuneregnskapet i 1000 kr.  

 

Nevner = Antall barn med funksjonshemming og særlige behov i kommunale 

barnehager som får ekstra ressurser.  

 

Data hentes fra skjema 16 "Årsmelding for barnehager per 15.12." 

 

Denne indikatoren har vært med fra starten av KOSTRA. Vi mener imidlertid at tallet i 

nevneren bør være barn i alle barnehager, ikke bare kommunale barnehager. Videre ser det ut til 

at funksjon 211 inneholder også de som får tospråklig assistanse i tillegg til de med særlige 

behov som får ekstra ressurser. Arbeidsgruppen må undersøke hvordan denne indikatoren kan 

forbedres. Vi vil også sammenligne hvordan tilsvarende blir løst på grunnskoleområdet. 


